P6 - Procura e oferta agregadas e medição da actividade económica
1. Proceda à correcção, se necessário, das afirmações seguintes: 
a) A oferta agregada corresponde ao valor total de bens e serviços que todas as empresas estão dispostas a produzir (e vender) no período de um ano.
b) A oferta agregada depende dos preços dos bens e serviços e dos custos de produção mas não da capacidade produtiva instalada.
c) A procura agregada corresponde ao valor dos bens e serviços que as famílias e as empresas estão dispostas a consumir num dado ano.
d) A procura agregada é unicamente influenciada pelos preços dos bens e serviços.
e) Curva da oferta agregada apresenta inclinação positiva enquanto a curva da procura agregada apresenta inclinação negativa.
f) O Produto Interno Bruto de cada ano pode ser medido a preços correntes e a preços constantes do ano anterior.

g) O Produto Potencial também pode ser designado por Produto efectivo.
2. Represente graficamente e interprete o conceito de equilíbrio macroeconómico.
3. Distinga os conceitos de Produto efetivo e Produto potencial.

4. Identifique e defina os indicadores usados para avaliar os três principais objetivos da macroeconomia.
5. Quais das seguintes questões são fundamentais no âmbito da macroeconomia?
a) As razões para as descidas da produção e do emprego e como é que o desemprego pode ser reduzido?
b) Quais são as razões para a subida dos preços e como pode a inflação ser controlada?
c) Como é que um país pode reforçar o seu crescimento económico?
d) Todas as questões anteriores.

6. Qual a medida do valor gerado/acrescentado pelo mercado de todos os bens e serviços produzidos numa economia durante um ano?

a) Produção total
b) Produto interno bruto
c) Produto interno total
d) Nenhuma das anteriores
7. Qual dos seguintes indicadores corresponde ao PIB medido a preços correntes?
a) PIB efetivo
b) PIB potencial
c) PIB nominal
d) PIB real
8. Qual dos seguintes indicadores corresponde ao PIB a preços constantes de dado ano?

a) PIB nominal
b) PIB real
c) PIB potencial
d) Nenhum dos anteriores
9. A taxa de desemprego corresponde a:

a) Ao número total de pessoas desempregadas numa economia
b) À percentagem da população total que está desempregada
c) À percentagem da população ativa que está desempregada
d) Nenhuma das respostas anteriores
10. A população ativa é:

a) Igual à população total
b) Igual à população adulta
c) Igual à soma da população empregada, desempregada e à procura de emprego
d) Nenhuma das respostas anteriores
11. Ocorre .............. quando há redução dos preços:

a) Inflação
b) Hiperinflação
c) Deflação
d) Crescimento económico
12. Qual dos seguintes não é um objetivo da política macroeconómica?

a) Crescimento baixo e estável dos preços
b) Elevado crescimento económico
c) Inflação de 1000% ao ano
d) Elevado emprego e baixo desemprego
13. A política ….. corresponde à utilização dos impostos e da despesa pública no sentido de se alcançarem os objetivos macroeconómicos.
a) Orçamental
b) Rendimento e preços
c) De bens públicos
d) Monetária
14. A política .......... é conduzida pelos Bancos Centrais/Banco Central Europeu e integra decisões relativas à taxa de juro, crédito e sistema bancário.

a) Monetária
b) Fiscal
c) Orçamental
d) Nenhuma das anteriores
15. Como se designa a quantidade total de bens e serviços que as empresas estão dispostas a produzir num dado ano?

a) PIB
b) Exportações líquidas
c) Oferta agregada
d) Procura agregada
16. Como se designa a quantidade total de bens e serviços que os diferentes agentes económicos estão dispostos a consumir num dado ano?
a) Consumo total
b) Oferta agregada
c) Procura agregada
d) PIB
17. Represente graficamente as quatro fases do cíclo económico e caracterize cada uma delas de forma sintética.
18.  Qual dos seguintes indicadores é uma medida do nível geral de preços numa economia?

a) IPC
b) Taxa de inflação
c) Nenhuma das alíneas
19. Para calcular o PIB real:

a) Dividir o IPC pelo PIB nominal
b) Dividir PIB nominal pelo deflator do PIB
c) Nenhuma das respostas anteriores
20. O PNBcf obtém-se adicionando ao PIBcf:

a) As remessas de emigrantes
b) As exportações líquidas das importações
c) Os rendimentos recebidos líquidos dos rendimentos pagos pelo Exterior
21. Em que circunstâncias se pode afirmar que o investimento é igual à poupança das famílias, admitindo poupança nula das empresas?

a) Numa economia em que o saldo orçamental é nulo
b) Numa economia em que a poupança do Exterior é nula
c) Numa economia em que se verificam as duas condições anteriores
22. Com base na informação referente a um dado país (em unidades monetárias), calcule o Produto Interno Bruto a preços de mercado.

· Consumo privado = 48.333

· Remunerações do trabalho = 32.488

· Consumo público = 12.861

· Juros+lucros+rendas = 31.170

· Investimento = 17.444

· Exportações = 21.246

· Importações = 26.740

23. Considere os dados seguintes referentes a um dado país para 2016 (unidades monetárias):
· Consumo privado = 51.313

· Remunerações do trabalho = 41.807

· Consumo público = 13.975

· Investimento = 19.245

· Exportações = 24.394

· Importações = 29.840

· Saldo dos rendimentos do Exterior = -711
· Transferências do Estado para as famílias = 6.014

· Impostos diretos = 8.361

· Juros+lucros+rendas = 23.295

· Amortizações = 50

a) Calcule o PIBpm.

b) Calcule o PNBpm.
24. De uma certa economia conhecem-se os seguintes dados (em unidades monetárias):

· Consumo privado = 600

· Consumo público = 160

· Investimento = 280

· Exportações = 310

· Importações = 380

· Rendimentos líquidos recebidos do Exterior = 20

· Impostos directos = 100

· Impostos indirectos líquidos de subsídios = 200

· Transferências do Estado para as famílias = 60

· Amortizações = 140
Determine:

a) PIBpm e o PIBcf.
b) PNBpm e o PNBcf.

c) Rendimento nacional.

d) Rendimento disponível e poupança das famílias.

e) Saldo orçamental e saldo comercial com o Exterior.

25. Considere os dados relativos a uma dada economia (unidades monetárias):
	                       2015                2016 (preços de 2015)     2016


                C   ..........    64,5       ........     67,7      ...................      69,4 

                G   ..........   19,2        ........     19,9     .....................     20,9

                 I    ...........  26,3        ........    27,7     .....................     28,4
                E    ..........   31,4       ........     32,8     .....................     32,4

                M  ...........   40,8      ..........    44,5     .....................     44,2
         _____________________________________________
Com base nesta informação:

a) Determine o PIB nominal para 2015 e 2016.

b) Determine o PIB real para 2016.
c) Calcule o crescimento real do PIB e das suas componentes.

d) Calcule o deflator do PIB.

26. Considere os seguintes dados referentes a uma dada economia (unidades monetárias):
	PIB de 2005 a preços correntes
	16231

	PIB de 2006 a preços de 2005
	16809

	PIB de 2006 a preços correntes
	17358

	PIB de 2007 a preços de 2005
	17435

	PIB de 2008 a preços de 2005
	18039

	PIB de 2008 a preços correntes
	19969


Calcule:

a) o crescimento nominal do PIB entre 2005 e 2006.

b) o crescimento real do PIB entre 2005 e 2006.

c) o deflator do PIB entre 2005 e 2006.

d) o crescimento real do PIB entre 2007 e 2008.

e) o crescimento dos preços entre 2005 e 2008.

27. O quadro seguinte apresenta dados relacionados com o emprego (milhares de indivíduos):

	
	2015
	2016

	População total
	10333
	10412

	População ativa
	5341
	5389

	População empregada
	5119
	5057

	População desempregada
	222
	332


Calcule a taxa de actividade e a taxa de desemprego em 2015 e 2016.

28. Classifique cada um dos seguintes indivíduos como sendo empregado (E), desempregado (D) ou como não pertencendo à população ativa (N):
· um operário despedido durante uma recessão económica
· um técnico de computadores em férias
· um estudante universitário (a tempo inteiro)
· um recém-licenciado à procura do 1º emprego
· um reformado
· um economista que trabalha por conta própria
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